

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα, 22.03.2016

Α.Π. Τ.Κ.Ε.: 27/29.02.2016

Ταχ. Δ/ση: Λ. Αμαλίας 12
Τ.Κ. 105 57 - Αθήνα
Πληροφορ: Κων/νος Σπυρόπουλος
Τηλ.: 210 3736026
FAX : 210 3229558
email: koinovouleytikos@mintour.gr

Προς: ^ΥΒουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Ν. Σαντορινιό
2. Βουλευτή κ. Δ. Γάκη
3. Βουλευτή κ. Η. Καματερό
4. Υπουργείο Οικονομικών – Γρ. Υπουργού

Θέμα: «Αντισταθμιστικά για τοπικές επιχειρήσεις νησιών».

Σχετ.: Η με Α.Π. 1150/25-02-2016 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Ν. Σαντορινιού, Δ. Γάκη και Η. Καματερού.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Νεκτάριος Σαντορινιός, Δημήτρης Γάκης και Ηλίας Καματερός, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για τη θερινή τουριστική περίοδο και με γνώμονα τη διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην πολιτική και επιχειρησιακή διαχείριση του μεταναστευτικού και προσφυγικού ζητήματος. Ως εκ τούτου, οι υπηρεσίες του Υπουργείου βρίσκονται σε συνεχή επαφή με τους διοργανωτές ταξιδιών (tour operators) του εξωτερικού για την παρακολούθηση της εξέλιξης της τουριστικής κίνησης προς τα νησιά του Αιγαίου τα οποία δέχονται τον κύριο όγκο του μεταναστευτικού και προσφυγικού ρεύματος, ενώ παράλληλα ενημερώνει για τις έγκαιρες και συντονισμένες δράσεις της ελληνικής κυβέρνησης εντός των προβλεπομένων προθεσμιών.

Επιπλέον, η δημιουργία και ο έλεγχος των κέντρων ταυτοποίησης και φιλοξενίας των προσφύγων σε χώρους μακριά από τις περιοχές τουριστικού ενδιαφέροντος, θωρακίζουν την εικόνα της Ελλάδος ως ασφαλούς τουριστικού προορισμού. Για την ολοκλήρωση του σχεδιασμού αυτού, προχωράμε σε κάθε αναγκαία συνεργασία και συνέργεια με τους τοπικούς φορείς, προκειμένου να διαφυλαχθεί η εικόνα της χώρας στο εξωτερικό και να εξασφαλιστεί η ομαλή και η απρόσκοπτη εξέλιξη της τουριστικής κίνησης κατά το τρέχον έτος

Με γνώμονα τα παραπάνω και δεδομένης της ανάγκης για την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος των προσφυγικών ροών σε τουριστικά ανεπτυγμένες περιοχές της χώρας, σας γνωρίζουμε ότι με την υπ' αριθμ. 90573/ΕΥΣΣΑ/ 1975/07.09.2015 Απόφαση του Υπουργού Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού συστάθηκε εντός του Υπουργείου, Ομάδα

Εργασίας που συνέταξε συνοπτική έκθεση με θέμα: «Επιπτώσεις από τις Ροές Προσφύγων στα Νησιά του Αιγαίου» (Σεπτέμβριος 2015). Στην έκθεσή της η Επιτροπή, λαμβάνοντας υπ' όψιν τις επιπτώσεις της μεγάλης έκτασης του φαινομένου στο σύνολο του φάσματος της τοπικής και της εθνικής οικονομίας, προέβη στον καθορισμό συγκεκριμένων ενεργειών που θα συμβάλλουν καθοριστικά στην αντιμετώπιση των συνεπειών του εν λόγω φαινομένου. Μεταξύ αυτών των στοιχείων περιλαμβάνονται και τα κάτωθι:

α) Η Εντατικοποίηση των προσπαθειών για την ομαλοποίηση της διαχείρισης του φαινομένου από τις υπηρεσίες του δημοσίου τομέα, β) Η πλήρης καταγραφή όλων των διαστάσεων του φαινομένου από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, γ) Η ανάπτυξη ολοκληρωμένου στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία, δ) Η διοχέτευση των αναγκαίων πόρων (και από την Ε.Ε.) για την επαρκή στήριξη της εν λόγω διαχείρισης και την αποκατάσταση των ζημιών στις υποδομές και των συνεπειών στην τοπική οικονομία, ε) Η συνεργασία με αρμόδιους τουριστικούς φορείς (Ξ.Ε.Ε., Ενώσεις Ξενοδόχων) για την καταγραφή των συνεπειών του μεταναστευτικού - προσφυγικού ζητήματος στις κρατήσεις, στ) Η άμεση υλοποίηση ολοκληρωμένου προγράμματος για την αντιμετώπιση πιθανών δυσμενών επιπτώσεων στις τοπικές οικονομίες.

Σε ότι αφορά ειδικότερα την ενίσχυση της τουριστικής προβολής των τουριστικών προορισμών της χώρας, σας γνωρίζουμε τη νομικά κατοχυρωμένη δυνατότητα συνεργασίας των συναρμόδιων τοπικών και κεντρικών φορέων διοίκησης σε ζητήματα τουριστικής προβολής των ελληνικών προορισμών όπως προβλέπεται στο άρθρο 46 του ν.4276/2014 (Α' 155). Συνεπώς, ο Δήμος Κω σε συνεργασία με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και τους επαγγελματικούς φορείς δύναται να προβεί στη σύνταξη και κατάθεση προγράμματος και ενεργειών τουριστικής προβολής του νησιού και να τα υποβάλει προς έγκριση (μέσω της διαδικασίας παροχής σύμφωνης γνώμης) στον Ε.Ο.Τ.


Στο πλαίσιο αυτό, βάσει των αρμοδιοτήτων και δυνατοτήτων του ο Ε.Ο.Τ υλοποιεί πρόγραμμα συγκεκριμένων δράσεων προώθησης και προβολής του ελληνικού τουρισμού στο εξωτερικό που κατάρτισε το Υπουργείο μας με στόχο τη στήριξη των νησιών του Αιγαίου που έχουν δεχθεί πιέσεις από τις προσφυγικές ροές, την ενίσχυση του μεριδίου της αγοράς και την αύξηση των δημοσίων εσόδων το 2016. Το εν λόγω πρόγραμμα περιλαμβάνει κοινές διαφημιστικές ενέργειες με διεθνείς Tour Operators και στοχευμένη προώθηση για τις προκρατήσεις/κρατήσεις τελευταίας στιγμής, μέσα από καμπάνιες, το διαδίκτυο και τα social media.

Πιο συγκεκριμένα οι δράσεις που υλοποιεί το Υπουργείο και ο ΕΟΤ για την τόνωση των νησιών αυτών αφορούν: α) Την πρόσφατη προώθηση και στήριξη των προορισμών στην μεγαλύτερη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού ITB στο Βερολίνο (09-13/03/2016), όπου διαμορφώνονται οι ετήσιες πωλήσεις για την ευρωπαϊκή και παγκόσμια τουριστική αγορά, β) Τη προώθηση επαφών και τη διοργάνωση σε συνεργασία με τα Γραφεία Εξωτερικού του Ε.Ο.Τ και τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης, Fam Trips δημοσιογράφων, bloggers και Tour Operators

στα νησιά Κω, Σάμο, Λέσβο, και Χίο για την προβολή της ομορφιάς των προορισμών και της εικόνας ομαλότητας που παρουσιάζουν έπειτα και από την ολοκλήρωση και έλεγχο των Κέντρων Ταυτοποίησης, γ) Τη στήριξη των προκρατήσεων των νησιών με ειδικό κονδύλι για κοινές δράσεις προβολής του ΕΟΤ και των Περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου σε συνεργασία με τους Tour Operators, δ) Τη συμμετοχή και παρουσία των νησιών στις εκθέσεις του ΕΟΤ χωρίς επιβάρυνση, ε) Το σχεδιασμό και υλοποίηση καμπάνιας social media από το Υπουργείο με τη στήριξη των Περιφερειών και του ΣΕΤΕ με στόχο την ενίσχυση των προκρατήσεων και των κρατήσεων τελευταίας στιγμής στα νησιά, στ) Πρόγραμμα εσωτερικού τουρισμού σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την ενίσχυση της τουριστικής κίνησης στα νησιά, ζ) Πρόγραμμα παρακολούθησης και κατεύθυνσης θετικής δημοσιότητας των νησιών στις χώρες Αγγλία, Γερμανία, Ολλανδία, Γαλλία και ΗΠΑ από τον ΕΟΤ, τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και το ΣΕΤΕ.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα που αφορούν στη διατήρηση μειωμένων συντελεστών Φ.Π.Α. στα νησιά που πλήττονται από τις μεταναστευτικές ροές, στη ρύθμιση των 100 δόσεων, στη δυνατότητα αποπληρωμής σε άτοκες δόσεις υποχρεώσεων προς την Εφορία και τα Ασφαλιστικά Ταμεία καθώς και στην εξαίρεση των τουριστικών επιχειρήσεων από την υποχρέωση πληρωμής του ΕΝΦΙΑ για το 2016, εκφεύγουν της αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού Υπουργείου. Αρμόδιο να απαντήσει σχετικά είναι το συνενωμένο Υπουργείο Οικονομικών.

Ακριβές Αντίγραφο
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου


Σουζάνα Σαμιώτη
Προϊσταμένη Τμήματος



Η Αναπληρώτρια Υπουργός

Έλενα Κουντουρά

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1.Γραφείο Αν. Υπουργού
Σελίδες απάντησης: (3),
Σελίδες συνημμένων.: (0),
Σύνολο Σελίδων.: (3)